

万豪酒店CEO“跨洋”道歉

将配合中方对相关人员进行必要的处罚

据新华社华盛顿1月11日电 美国连锁酒店万豪首席执行官11日发表声明,为公司近日两起涉华不当行为道歉,称尊重中国的领土主权完整,将采取措施避免类似事件再次发生。

“我们不支持任何企图分裂中国领土主权的人,我们也不以任何方式鼓励或煽动这类个人及团体。我们意识到了事件的严重性,表示真诚的道歉。”万豪集团首席执行官阿恩·索伦森在一份给新华社记者的声明中说。

声明称,万豪已修改了相关表态,纠正了不当行为,并对万豪所有网站和手机应用上的相关内容进行核查。索伦森表示将积极配合中国有关部门的调查,并在得出调查结果后对相关负责人员采取必要的处罚措施。

9日,有网民曝光万豪在一份致中国会员的问卷中,将中国西藏、香港、澳门、台湾等地区列入“国家”一栏。此后还有媒体曝出万豪酒店在美国社交网站推特上为一个“藏独”团体账号“点赞”。记者11日发现此次“点赞”已被撤回。

外交部告诫在华外企 做生意行干出格事不中

新华社北京1月12日电 外交部发言人陆慷12日在例行记者会上表示,中方欢迎外国企业来华投资兴业,同时在华经营的外国企业也应当尊重中国的主权和领土完整。

有记者问,近日,万豪酒店集团在其会员邮件和手机应用软件注册页面将港澳台和西藏列为“国家”。目前中国多个部门已对万豪酒店采取措施并立案调查。中方对此有何评论?

陆慷说:“中方有关部门已经对此作出了处理,你所提到的这家企业负责人也已公开致歉。我想强调,香港、澳门、台湾、西藏都是中国的一部分,这是客观事实,也是国际社会的共识。”

他表示,中方欢迎外国企业来华投资兴业,同时在华经营的外国企业也应当尊重中国的主权和领土完整,遵守中国法律,尊重中国人民民族感情。这也是任何企业到其他国家投资兴业、开展合作最起码的遵循。

上海市旅游局约谈万豪 责令其处理相关责任人

据新华社上海1月12日电 记者12日从上海市旅游局获悉,针对“万豪会员邮件事件”,市旅游局于11日晚紧急约谈万豪国际集团上海公司相关负责人,责成万豪酒店管理層立即查明事实,严肃处理相关责任人,并配合相关部门依法进行调查处理。

上海市旅游局严正强调,所有在华酒店必须遵守中国法律,尊重中国人民感情。责成万豪酒店管理層立即查明事实,说明情况,并向公众真诚道歉;立即落实整改,对相关责任人作出严肃处理,并配合相关部门依法进行调查处理。

国家旅游局11日公告称,责成上海市旅游局尽快查明事实,配合相关部门作出处理。国家旅游局重申,旅游住宿企业要立即对企业网站和APP上的信息进行全面排查,严格遵守我国法律法规,坚决杜绝出现类似事件。

阿桑奇成为厄瓜多尔公民

据新华社基多1月11日电 厄瓜多尔外交部长玛丽亚·费尔南达·埃斯皮诺萨11日举行记者招待会,说厄瓜多尔政府已在去年12月12日授予“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇厄瓜多尔公民身份。

埃斯皮诺萨表示,阿桑奇是去年9月向厄瓜多尔外交部提出入籍申请的。厄瓜多尔政府基于国际法和厄国内法的规定,决定授予阿桑奇厄瓜多尔公民身份。

阿桑奇现年46岁,澳大利亚人,2006年创建“维基揭秘”网站。2010年,这家网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件,让美国的外交形象遭到巨大打击,引起轰动和争议。同年11月,阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞典检方调查,当时身处英国的阿桑奇随后遭英方逮捕。阿桑奇否认所有涉嫌罪名。2012年5月,英国最高法院裁定,可以引渡阿桑奇至瑞典。同年6月,阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护。

攻击俄驻叙基地的“土法手工制造”无人机采用了高科技

普京说他知道幕后黑手是谁

新华社莫斯科1月11日电 就本月5日叙利亚境内武装分子利用无人机袭击俄罗斯驻叙基地事件,俄罗斯总统普京11日表示,俄方知道背后的支持者是谁。俄军方同日表示,上述无人机并非以土法制作,而是运用了专业技术。

据克里姆林宫网站消息,在回应“无人机从叙西北部伊德利卜市所在地区起飞,而当地部分地区受土耳其方面管控”等传闻时,普京说,土方与此次无人机袭击事件没有任何关联,无人机起飞地区局势复杂,土方尚未实时有效管控这一地区。

普京表示,俄方已掌握了袭击背后的支持者是谁、为此叙武装分子支付了多少报酬,以及多少架无人机在何时何地转交给了武装分子等信息。

普京还指出,此次袭击中使用的无人机被伪装成以土法手工制作,但它们在无线电定位、导航和投弹等方面运用了高科技。这一挑衅性袭击旨在阻碍叙利亚问题有关各方履行已达成的协议,破坏俄与土耳其、伊朗等伙伴国家的关系。俄将继续与伙伴国家团结一致解决叙利亚问题。

另据俄新社报道,俄军总参谋部相关部门的军官当天也表



俄罗斯国防部1月8日在“脸书”页面展示疑似近日攻击俄驻叙利亚基地的“土得掉渣”的无人机。(视觉中国)

示,俄专家在对俘获的无人机详细勘验后发现,它们的组装和实施空袭任务需依靠多领域专业知识并经过专门训练,绝非以土法手工制作。

俄国防部发言人科纳申科夫11

日也表示,全球有多个国家能生产这批无人机所携带的炸药,其中包括乌克兰的绍斯特卡化学反应剂生产厂。俄方正严查炸药的来源。另据塔斯社报道,乌克兰国防部发言人否认乌方与这次袭击有关。

俄国防部8日表示,叙境内武装分子5日晚首次利用无人机对俄驻叙赫米姆和塔尔图斯基地展开攻击,不过所有无人机均被俄军击落或控制,没有造成人员伤亡和物质损失。

芬兰下月起承认中国驾照

新华社赫尔辛基1月11日电 芬兰交通与信息部11日宣布,根据新修订的《芬兰驾驶执照法》,自2018年2月1日起中国驾照可以在除奥兰岛外的芬兰所有地区使用。

按照新规,中国游客持中华人民共和国签发的驾照,可以在入境芬兰一年内驾驶相应车辆。此前,芬兰只承认中国香港和澳门签发的驾照。

芬兰交通与信息部在新闻公报中强调,外国游客所持驾照的文字部分需附上芬兰语、瑞典语、挪威语、丹麦语、英语、德语或法语的翻译件。

目前,美国的大多数州、加拿大、澳大利亚、新西兰等国都认可中国驾照,但不同国家对驾照的使用和期限有不同的规定。

泰国回应“大象旅游”是在虐待大象——将大象放生是砸大象的饭碗

据新华社曼谷1月11日电 针对近期出现的泰国旅游业中大象受虐待,生活境遇悲惨,甚至呼吁抵制“大象旅游”的相关报道,泰国业内人士纷纷发声,认为“大象旅游”是泰国旅游业的重要组成部分,单纯地抵制并不能改善大象的生存环境。

曾在泰国国家公园和野生动植物保护局任职的大象专家玛塔纳说,泰国的家养象约有4000头,野象数量约为3500头。随着泰国森林面积急剧缩小,野象数量已达到饱和,无法将家象放回野外,即使放回野外它们也没有生存能力。驯养大象无论从人力、土地、管理上看,成本都颇高,没有旅游业的支持,象象的生存将更为困难。

专门研究亚洲象的泰国玛希敦大学学者约书亚·普罗尼克说,一头大象每天要吃掉250公斤食物,食宿每月花费约1000美元。若无旅游业提供支持,大象将无处可去,也没有人为它们的食物买单。

泰国著名兽医洛特说,家养象与野象不同,它们需要象夫的照料,需要食物供给,更需要与人相处的环境。

美众议院批准继续监控外国人通信

投票前特朗普发推特反对,一个半小时后发推特改口支持

新华社华盛顿1月11日电 美国众议院11日以256票对164票批准将颇具争议的《涉外情报监视法》702条款延长6年。这意味着美国情报机构将继续在没有授权的情况下,监控美国境外目标的电邮和短信等通信。

美国国会2008年通过了702条款,但这一法案将在本月19日到期,故需美国国会的重新授权。美国媒体分析,共和党占主导的参议院接下来也应会批准延长该法案。

2013年,美国前防务承包商雇员斯诺登曝光美国情报机构对网络和电话实施大规模监控,引

发轩然大波。2015年,美国国会通过法案,但只是决定结束美国国内的监控项目。

对于702条款,美国国内的主要争议是,虽然它不允许直接监控美国公民,但允许收集与外国人通信的美国人相关信息,无论他们是否在美国国内。还有专家称,该法案也允许美国政府收集谷歌、微软等美国公司的数据。

因此,有议员提出一条限制条款,要求情报机构在收集美国人的信息前先取得法庭授权。但众议院当天以233对183票否决了这项提案。

美国总统特朗普当天在众议院投票前发了两条推特,先是表现出反对态度,声称这是一部争议性法案,曾被奥巴马政府滥用以监控和诋毁他的竞选团队。

一个半小时后,特朗普改口表示支持,称:“今天的投票是关于在外国领土对外国人坏人监视。我们需要它!要变得聪明些!”

对于702条款在没有限制的情况下获众议院通过,美国自由派团体表示失望。美国公民自由联盟在推特上说:“实际上,今天的投票是关于保留在没有授权的情况下监控美国人的权利……政府将利用这项法案继续无授权侵

入美国人的私人电邮、短信和其他通信。”

斯诺登披露的美国国家安全局文件显示,根据美国《涉外情报监视法》规定,监听美国本土的目标需要有法院授权,监听境外外国人美国人的通信无需法院下令。这一法律不适用于外国人之间的通信,因此政府可以大规模收集此类邮件。因为有巨量的全球互联网通信流经美国的电缆,美国电信业巨头向美国国安局提供外国人之间的互联网流量,例如美国电报电话公司在2013年向美国国安局每天处理传送6000万件外国人之间的电子邮件。